

### **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации **Перекальского Владимира Андреевича** на тему: **«Математическое моделирование финансово-экономических параметров программы утилизации транспортных средств»**, представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.13 - Математические и инструментальные методы экономики

Диссертационная работа Перекальского Владимира Андреевича, согласно автореферату, посвящена моделированию процессов, возникающих в ходе функционирования системы и программы утилизации вышедших из эксплуатации транспортных средств (ВЭТС), а также управления этой системой и программой. Особый акцент автор делает на моделировании вышеозначенных процессов в условиях действия в Российской Федерации механизма взимания утилизационного сбора на транспортные средства. Учитывая, что в работе предпринята попытка взаимоувязать финансово-экономические параметры программы утилизации ВЭТС с целевыми индикаторами других государственных стратегий и программ, например, в области автомобилестроения, металлургии, охраны окружающей среды, а также то, что автором всесторонне рассмотрены интересы всех основных субъектов-участников системы утилизации ВЭТС в РФ, исследование представляется актуальным как для государства, так и для бизнеса и частных лиц (автовладельцев и граждан России, которым небезразлична безопасность окружающей среды).

Из текста автореферата следует, что обоснованность и достоверность научных положений, выводов и рекомендаций, полученных В.А. Перекальским, подтверждается детальным рассмотрением работ учёных (как отечественных, так и зарубежных) по выбранной проблематике,

использованием их наработок в качестве основы проводимого исследования; апробацией результатов исследования как в научной, так и в профессиональной среде; наличием у автора достаточного количества печатных работ по теме диссертации (12); участием Перекальского В.А. в НИР по сходной тематике; наличием нескольких справок о внедрении результатов диссертационного исследования.

Рассматриваемая работа, исходя из положений, изложенных в автореферате, бесспорно, обладает научной новизной. Основные пункты научной новизны лаконично сформулированы автором на страницах 7-8 автореферата и подробно раскрыты во втором разделе автореферата «Основное содержание работы». Все пункты научной новизны соответствуют областям исследования паспорта специальности 08.00.13 - Математические и инструментальные методы экономики:

1.7. Построение и прикладной экономический анализ экономических и компьютерных моделей национальной экономики и ее секторов.

2.2. Конструирование имитационных моделей как основы экспериментальных машинных комплексов и разработка моделей экспериментальной экономики для анализа деятельности сложных социально-экономических систем и определения эффективных направлений развития социально-экономической и финансовой сфер.


2.4. Разработка систем поддержки принятия решений для обоснования общегосударственных программ в областях: социальной; финансовой; экологической политики.

На основе содержания автореферата практическую значимость работы можно охарактеризовать как высокую. Результаты, полученные Владимиром Андреевичем, и комплекс моделей, разработанный им, могут быть полезны не только государственным органам (министерствам) и отраслевым объединениям, но и организациям, чей бизнес сосредоточен в рамках системы утилизации ВЭТС. Такие организации могут использовать модели, сконструированные автором диссертации для моделирования внешней, по

отношению к ним, среды и, с помощью этого, принимать взвешенные, научно обоснованные управленческие решения. Следует отметить, однако, что этому аспекту в автореферате уделено мало внимания. Таким образом, в качестве дальнейшего направления исследования В.А. Перекальскому можно порекомендовать анализ и адаптацию уже полученных теоретических и практических наработок применительно к микроэкономическому уровню системы утилизации ВЭТС в Российской Федерации и утилизационной отрасли в целом.

Таким образом, на основании материалов, содержащихся в автореферате, качество диссертационной работы Владимира Андреевича Перекальского можно охарактеризовать как высокое. Его никоим образом не снижает указанное выше замечание. Можно констатировать, что диссертационная работа является законченным самостоятельным исследованием, отвечающим всем требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней к работам на соискание учёной степени кандидата наук. Полагаю, что В.А. Перекальский достоин присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности «Математические и инструментальные методы экономики».

Заместитель генерального директора  
АО «Институт микроэкономики»  
к.э.н., доцент

 Афони́на Ирина Александровна

117218, Москва, ул. Б. Черемушкинская, 34.  
Телефон: 8-499-124-8013  
E-mail: aspir@imce.ru

Подпись Афониной Ирины Александровны удостоверяю  
Ученый секретарь  
АО «Институт микроэкономики», к.э.н.



М.И.Котоврасова

30.08.2016